

# «Только за черту я заступил...»

**У**ДИВИТЕЛЬНОЕ совпадение! 22 января исполняется 250 лет со дня рождения Джорджа Гордона Байрона, а 25 января мы отмечаем пятидесятилетие Владимира Высоцкого! По-моему, есть в этом нечто символическое. Два поэта - бунтаря, два гения, ставшие символами своего времени, два

еще в 1981 году, но разрешено к показу, увы, не было. В спектакле звучат стихи и песни Высоцкого, которые читают и поют Вениамин Смехов, Леонид Филатов, Валерий Золотухин, словом, в спектакле заняты все ведущие актеры труппы. Мы придем в этот день на Ваганьково, возложим цветы на могилу поэта. Надеемся увидеть многих друзей и близких Владимира Семеновича, в том числе Марину Влади.

Что касается музея — ему уже определено место: угол Нижне- и Верхнетаганских тупиков. Там, на месте двух стареньких домишек разместится новое, но сравнительно небольшое по размерам здание музея. Каким ему быть — решать поклонникам поэта. С 9 по 23 января мы проводим среди молодых архитекторов конкурс на лучший проект музея: его концепцию, интерьер, фасады. Конечно, хочется, чтобы музей был живой, чтобы люди в нем общались, встречались с артистами театра... Думаю, создадим там фонотеку, фильмотеку, библиотеку!

Мемориальность этого места больше символическая: в этих домиках работали строители, когда возводилось новое здание театра и Высоцкий несколько раз бывал здесь, пел, разговаривал...

А пока в театре будет работать выставка, посвященная Владимиру Высоцкому. Как я уже сказал, нам присылают всевозможные подарки для будущего музея, но, к сожалению, не все сувениры (плакаты, барельефы, значки) смогут стать достойными экспонатами музея... Мы же хотим создать выставку, а в дальнейшем и музей, на действительно ценном материале — уникальных рукописях Высоцкого, его книгах, фотографиях.

24 января Советский фонд культуры проводит во Дворце спорта в Лужниках грандиозный концерт, посвященный памяти Владимира Семеновича Высоцкого, все средства от которого будут перечислены в фонд нашего музея.

В издательствах «Книга» и «Советский писатель» выходят сборники его стихов. Будет продолжен выпуск серии пластинок «На концертах Владимира Высоцкого». Вечера памяти поэта пройдут в клубах, дворцах культуры, в домах творческих союзов. А телевидение подготовило не менее ценный подарок: четырехсерийный фильм Эльдара Рязанова «Четыре встречи с Высоцким».



Человека, жизнь которых оборвалась в самом своем расцвете... Их разделяло всего два века, нас же порой настолько отделили от «Гамлета с Таганки», да так, что казалось, биографию «певца Гяура и Гуана» мы знаем лучше... Сейчас никто не осмелится поднять руку на Владимира Семеновича Высоцкого! Всенародное признание Поэта и Актера — это и мощная волна подготовки к юбилею. Я слышал, уже собран материал для будущей экспозиции музея. А где он будет? Когда откроется? Как встретят юбилей Театр на Таганке? Появятся ли новые книги стихов Высоцкого?

Андрей РАТНИН,  
студент МГУ.

Это письмо мы показали директору Театра на Таганке Николаю Лукьяновичу Дулаку.

— Театр ощущает громадный интерес к предстоящему юбилею, — сказал Николай Лукьянович. — Звонят, присылают подарки, предлагают помощь...

Главным режиссером театра Николаем Николаевичем Губенко восстанавливается спектакль «Владимир Высоцкий». Это музыкально - поэтическое представление о жизни и творчестве Высоцкого поставлено